



JUDr. Jana Dubovcová
verejná ochrankyňa práv

Doporučene

Vážený pán
Ing. Ondrej Izakovič
Teplická 3
831 02 Bratislava

Váš list číslo/zo dňa	Naše číslo	Vybavuje/linka	Bratislava
04.02.2016	1225/2016/VOP	Mgr. Babel'ová 02/ 32 36 37 40	18.03.2016

Vážený pán Izakovič,

preposlali ste mi Vašu elektronickú komunikáciu so súdnou exekútkou, v ktorej namietate vykonávanie exekúcie tzv. zablokovaním účtu v banke a žiadate o splátkový kalendár. Zároveň každý deň doposielate informáciu o tom, že ste obeťou súdneho podvodu, ktorého sa na Vás mala dopustiť súdna exekútkorka spolu s Okresným súdom Bratislava III.

Žiaľ, v uvedenej veci Vám nemôžem pomôcť. Preskúvanie konania súdnych exekútorov, ani rozhodnutí súdov nepatrí do mojej pôsobnosti. Súdny exekútor vykonáva exekúciu na základe písomného poverenia súdu na vykonanie exekúcie. Exekučné konanie prebieha pod dohľadom súdu, ktorý rozhoduje o opravných prostriedkoch podaných proti postupu exekútora. To znamená, že správnosť postupu súdneho exekútora môže namietat iba účastník exekučného konania v tomto exekučnom konaní a jeho námietky preskúmava súd, ktorý exekútora vykonaním exekúcie poveril. **Správnosť postupu exekútora nemôže preskúmať orgán, ktorý vo vzťahu k súdu nemá zákonom danú pôsobnosť.**

Z uvedeného dôvodu sa Vaším podnetom podľa zákona o verejnom ochrancovi práv nemôžem zaoberať a musím ho podľa ustanovenia § 15 ods. 1 písm. a) a b) uvedeného zákona **odložiť**.

Ak ste ako účastník exekučného konania nespokojný s postupom súdneho exekútora, môžete využiť svoje právo v exekučnom konaní uplatniť tie prostriedky obrany, ktoré sú uvedené v zákone – v Exekučnom poriadku a Občianskom súdnom poriadku. Okrem toho, ak ste nespokojný s postupom súdneho exekútora, máte zákonnú možnosť obrátiť sa na **Slovenskú komoru exekútorov** so sídlom v Bratislave, ktorá vybavuje **sťažnosti**

na činnosť exekútorov. Sťažnosť sa podáva písomne alebo ústne do zápisnice. Anonymné sťažnosti sa neprešetrujú. Podanie sťažnosti nesmie byť sťažovateľovi na ujmu; to neplatí, ak sa obsahom svojho podania dopustí sťažovateľ trestného činu alebo priestupku. Slovenská komora exekútorov je povinná vybaviť sťažnosť na činnosť exekútora bezodkladne, najneskôr do dvoch mesiacov odo dňa jej doručenia. Túto lehotu možno predĺžiť, ak v jej priebehu nemožno zabezpečiť podklady na riadne vybavenie sťažnosti; o tejto skutočnosti musí byť sťažovateľ upovedomený. O spôsobe vybavenia sťažnosti musí byť sťažovateľ písomne upovedomený. Ak je sťažovateľ toho názoru, že sťažnosť nebola Slovenskou komorou exekútorov riadne a včas vybavená, môže požiadať **Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky** o prešetrenie vybavenia jeho sťažnosti komorou. Kontaktná adresa Slovenskej komory exekútorov je: **Kancelária Slovenskej komory exekútorov, ul. Šustekova č. 49, 851 04 Bratislava.**

V prípade, **ak máte záujem o právne poradenstvo**, resp. právnu pomoc, môžete sa obrátiť na niektorého z advokátov, ktorých zoznam vedie Slovenská advokátska komora. Adresa Slovenskej advokátskej komory je: **Slovenská advokátska komora, Kolárska 4, 813 42 Bratislava, tel.: 02/ 52 96 15 22.**

Ak sa nachádzate v materiálnej núdzi, v dôsledku ktorej si nemôžete dovoliť využívať právne služby, môžete sa obrátiť na **Centrum právnej pomoci**, ktoré je štátnym orgánom, a ktorého cieľom je zlepšovanie prístupu k spravodlivosti pre ľudí v materiálnej núdzi. Centrum právnej pomoci poskytuje občanom konzultácie aj právnu pomoc po splnení zákonných podmienok. Centrum právnej pomoci zároveň môže poskytnúť klientovi predbežnú konzultáciu, ktorej obsahom je najmä bližšie vysvetlenie podmienok nároku na právnu pomoc alebo základná právna rada vo veci. Predbežná konzultácia, ktorá by mala trvať maximálne do 1 hodiny, je spoplatnená sumou 4,5 €. Bližšie informácie o tejto inštitúcii sú prístupné na internetovej stránke www.centrumpravnejpomoci.sk, prípadne sa môžete priamo obrátiť na regionálnu kanceláriu v Bratislave na Námestí slobody 12, P.O. BOX 18, 810 05 Bratislava 15, tel.: 02 / 496 835 21 alebo 0918 644 327 , e-mail: info.ba@centrumpravnejpomoci.sk

Vážim si Vašu dôveru a je mi ľúto, že Vám nebudem môcť pomôcť tak, ako ste odo mňa očakávali. Napriek tomu verím, že Vám moje informácie pomôžu. Ako ústavný orgán môžem konať len v takom rozsahu a takým spôsobom, ako ustanoví zákon. V prílohe tohto listu Vám tiež zasielam informácie o mojej pôsobnosti a o tom, v ktorých prípadoch a akým spôsobom sa na mňa možno obrátiť. Verím, že uvedené vezmete na vedomie s porozumením.

S pozdravom



Príloha:

Poučenie o pôsobnosti verejného ochrancu práv